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PROTOKOLL för HÖSTMÖTE 
Utrikespolitiska Föreningen Stockholm, 

23 september 2009, klockan 18:00 
Östra Nobelhuset (Café Bojan) Frescativägen 16 

 
 
 
1 § Mötets öppnande. UF Stockholms ordförande Sara M. Norrevik hälsade 
alla välkomna och förklarade mötet öppnat. 
 
2 § Val av mötesordförande. Styrelsen föreslog Matilda Sandén. Mötet 
godkände val av mötesordförande. 
 
3 § Val av mötessekreterare. Mötesordföranden föreslog Malin Öhrman. Mötet 
godkände val av mötessekreterare. 
 
4 § Val av justeringspersoner samt val av rösträknare. Mötesordföranden föreslog 
till rösträknare Anton Strandberg och Elias Efvergren. Mötesordföranden 
föreslog till justeringspersoner Cecilia Kennergren och Elias Efvergren. 
Mötet godkände val av justeringspersoner samt val av rösträknare. 
 
5 § Fastställande av röstlängden. Mötesordföranden konstaterade att 37 st 
röstberättigade medlemmar var närvarande vid tillfället. Mötet faställde 
röstlängden till 37 personer. 
 
6 § Fastställande av mötets stadgeenliga utlysande. Föreningens ordförande Sara M. 
Norrevik informerade att kallelse enligt stadgarna skall offentliggöras senast 
4 veckor före mötet samt att valberedningens förslag till styrelse skall 
publiceras på hemsidan (http://www.ufstockholm.se) en (1) vecka före 
mötet. Årsmötet fann att mötet var stadgeenligt utlyst.  
 
7 § Ytterligare punkter till dagordningen. Förslag inkom om tre (3) övriga frågor 
att läggas under punkt 11 § Övriga frågor. 
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8 § Fastställande av dagordningen. Mötet godkände dagordningen med tillägg av 
övriga frågor. 
 
9 § Fyllnadsval av styrelseledamöter. Mötesordföranden informerade om att detta 
är ett val till styrelsen för UF Stockholm – ej till specifika ansvarsposter – 
även om kandidater nomineras till specifika poster. Styrelsen konstituerar sig 
själv vid nästkommande styrelsemöte 9 oktober 2009.  
 
Mötesordföranden fann att årsmötet fastställde röstlängden till 38 st 
röstberättigade medlemmar. Mötet justerade därefter röstlängden till 39 st. 
 
Valberedningen informerade att de hade tre (3) nominerade till styrelsen och 
presenterade därefter sina kandidater per ansvarspost. En (1) nominerad 
hade före mötestillfället dragit tillbaka sin kandidatur. 
 
Som aktivitetsansvarig nominerade valberedningen Ana Sofia Valderas, som 
presenterade sig själv och motiverade sin kandidatur. Inga motkandidater 
anmälde sitt intresse. Mötesordföranden öppnade för frågor från 
mötesdeltagarna. Mötet valde Ana Sofia Valderas till aktivitetsansvarig. 
 
Som sekreterare föreslog valberedningen Marija Bogdanovic, som 
presenterade sig själv och motiverade sin kandidatur. Inga motkandidater 
anmälde sitt intresse. Mötesordföranden öppnade för frågor från 
mötesdeltagarna. Mötet valde Marija Bogdanovic till sekreterare. 
 
Som ordinarie programansvarig föreslog valberedningen Johan Belfrage, 
som presenterade sig själv och motiverade sin kandidatur. Mötes-
ordföranden öppnade för frågor från mötesdeltagarna.  
Ytterligare en person kandiderade till posten som ordinarie 
programansvarig. Louiza Asoyan presenterade sig själv och motiverade sin 
kandidatur. Mötesordföranden öppnade för frågor från mötesdeltagarna. 
Mötesordföranden frågade om mötet önskade öppen eller sluten votering 
varpå mötet beslutade att sluten votering skulle tillämpas. Mötet valde Johan 
Belfrage till ordinarie programansvarig. 
 
Mötesordföranden konstaterade att även nominerade till styrelseposterna 
har rösträtt, efter att fråga om detta uppkommit. 
 
Som suppleant till programansvarigposten inkom två kandidaturer under 
mötet: Louiza Asoyan (se ovan) samt Christoffer Söderlund. Christoffer 
Söderlund presenterade sig själv och motiverade sin kandidatur. 
Mötesordföranden öppnade därefter för frågor. Mötesordföranden frågade 
om mötet önskade öppen eller sluten votering varpå mötet beslutade att 
sluten votering skulle tillämpas. Mötet valde Louiza Asoyan som suppleant 
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till programansvarsposten.  
 
10 § Val av valberedning till nästkommande ordinarie årsmöte.  
Dessa blev valda: Cecilia Kennergren samt Aaron R Frank. Valet 
genomfördes med acklamation. 
 
11 § Övriga frågor. Tre (3) övriga punkter togs upp. 
 
1) Övrig fråga gällande protokollförande av representant till förbundsstyrelsen. Anders 
Forsberg från Utrikespolitiska förbundet Sverige (UFS) valberedning 
informerade kort om UFS verksamhet samt att UFS har förbundsstämma 
den 17-18 oktober då ny förbundsstyrelse skall väljas.  
 
UF Stockholms ordförande Sara Norrevik meddelade att Jennifer Unelius 
blir UF Stockholms representant till UFS förbundsstyrelse för nästa 
verksamhetsår. Jennifer har varit ersättare för nuvarande ledamot Sonja 
Rosina Ayeb vid senaste förbundsstyrelsemöte. 
 

2) Övrig fråga gällande UF Stockholms ståndpunkt avseende stadgeändring inom UFS. 
Anders Forsberg – motionär för stadgeändringen – informerade om 
föreslagen stadgeändring vilket motioneras om vid nästa förbundsstämma 
(se bilaga). Förslaget är att hela styrelsen för förbundet skall väljas direkt av 
stämman. Idag väljs inte styrelsen av förbundsstämman utan varje förening 
utser en representant till styrelsen. Endast presidiet väljs direkt av 
förbundsstämman. Med föreslagen stadgeändring skulle stämman vara 
högsta beslutande organ och alla poster tillsättas av stämman. UFS 
valberedning yrkade för att höstmötet röstar i frågan om stadgeändring. Vid 
detta höstmöte kan medlemmarna ändra tidigare fattad ståndpunkt beslutad 
av UF Stockholms styrelse. Mötesordföranden öppnade för frågor och 
diskussion. 
 
Fråga inkom om hur länken mellan UF-föreningar skall upprätthållas utan 
en representant från varje förening. Motionärerna från UFS inkom med ett 
förtydligande; att en medlem från varje förening kan röstas in även i 
framtiden (så länge föreningarna tycker att en representant från varje 
förening skall väljas in). Motionärerna menadeockså att det är upp till 
föreningarna att engagera sig på förbundsnivå. Fråga inkom om vad som 
händer om en kandidat från UF Stockholm inte blir vald. Motionärerna 
meddelade att konsensus finns om att det är viktigt med representation men 
rent stadgetekniskt är det möjligt att kandidater då inte blir valda. 
UF Stockholms ordförande Sara Norrevik meddelade att styrelsen har gått 
igenom argumenten och diskuterat motionen vid flera mötestillfällen. Sara 
förklarade att styrelsen är eniga om att en särskild Stockholmsrepresentant 
bör behållas och poängterade att det handlar om två olika synsätt på 
demokratisk representation. 
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Enligt Hanna Navier, tidigare vice ordförande i UFS och motionär för 
stadgeändringen, anser Ungdomsstyrelsen att det nuvarande förfarandet bör 
ändras och att förbundsstyrelsen skall väljas enligt föreslagen ändring. I 
dagsläget (med en representant från varje förening) blir varje möte en mini-
stämma där varje förening representerar sitt enligt motionärerna. UF 
Stockholm menade att det vid stadgeändring finns en risk att några 
föreningar överrepresenteras och de vars föreningar är representerade driver 
sina lokala perspektiv genom UFS. Förespråkare för motionen sade att UF 
Stockholm bör ha förtroende för att föreningarna samarbetar nationellt. 
Förespråkare sade också att det är det nuvarande förfarandet är 
problematiskt då det finns föreningar som är vilande och ändock måste ta 
fram en representant.  
 
UF Stockholms styrelses ställning är att föreningen bör rösta emot 
stadgeändring vid kommande förbundsstämma. Anders Forsberg samt 
Hanna Navier föreslog att höstmötet i egenskap av föreningens högsta 
beslutande organ drar tillbaka styrelsens beslut och ställer sig bakom 
motionen om föreslagen stadgeändring. Höstmötet röstade i frågan.  
Om ja: UF Stockholm bakom föreslagen stadgeändring. (förändring) 
Om nej: UF Stockholm ej bakom stadgeändring (ej förändring). 
Röstlängden fastställdes till 26 st. Sluten omröstning tillämpades. Mötet 
valde att följa styrelsens tidigare beslut och inte stå bakom stadgeändringen. 
 
Fråga inkom angående offentliggörande av antalet röster per alternativ. 
Mötet röstade för ett offentliggörande genom handuppräckning. Antal Ja-
röster: 12 st. Antal Nej-röster: 13 st. Antal nedlagda röster: 1 st. 
 
3) Övrig fråga gällande informativ punkt från UFS valberedning. Hanna Navier från 
UFS valberedning informerade och uppmuntrade till kandidatur för 
presidiet i UFS förbundsstyrelse, inför kommande förbundsstämma. 
 

 
12 § Mötets avslutande. Mötesordföranden tackade för ansvaret. 
Mötesordföranden konstaterade därefter att årsmötet fann sig avslutat. 
 
 
 
 
 
 
_________________________  
Malin Öhrman  Datum 
Mötessekreterare  
  
  



Höstmöte, Utrikespolitiska Föreningen Stockholm, 090923 5

  
  
  
_________________________    _________________________  
Cecilia Kennergren    Datum   Elias Efvergren  Datum 
Justeringsperson      Justeringsperson 


